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Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου και η 
Παλιγγενεσία του ’21 στην Αρναία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Η μεγάλη γιορτή του Ευαγγελισμού της Παναγίας μας και η 
γιορτή για την Εθνική Παλιγγενεσία του ’21 τιμήθηκαν στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Στεφάνου Αρναίας με τη 
δέουσα μεγαλοπρέπεια και εθνική έξαρση.

Τον Όρθρο της Εορτής και τη Θεία Λειτουργία ετέλεσαν ο Προϊστάμενος του 
Μητροπολιτικού Ναού Παν. Αρχιμ. π. Παΐσιος Σουλτανικάς, ο Παν. Αρχιμ. π. 
Αμφιλόχιος Χάϊτας, Εφημέριος της Ενορίας Αγίων Αναργύρων Αρναίας και ο 
Αρνιώτης Εφημέριος του Μητροπολιτικού Ναού Αιδ. Οικ. π. Γεώργιος 
Τρικκαλιώτης.

Οι γονείς προσήλθαν για να χαρούν την παρουσία των παιδιών τους, εκείνων που 
μαθητεύουν στο Δημοτικό, στο Γυμνάσιο και στα Λύκεια της Πόλεως, τα οποία 
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προσήλθαν στον Μητροπολιτικό Ναό με τις Σημαίες τους.

Παρόντες και οι Άρχοντες του Τόπου, ο Δήμαρχος Αριστοτέλη κ. Στυλιανός 
Βαλιάνος, ο τ. Υπουργός και Δήμαρχος κ. Χρήστος Πάχτας, ο Αντιδήμαρχος κ. 
Γεώργιος Θαλασσινός, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου και Πρόεδρος των 
Ιεροψαλτών της Ιεράς Μητροπόλεως κ. Ιωάννης Κέκερης, ο Πρόεδρος του 
Λιμενικού Ταμείου κ. Αστέριος Τζιτζιρίκας, η Δημοτική Σύμβουλος κα Ευγενία 
Γιαννούση, η Πρόεδρος της ΑΞΤΑΔΑ κα Μαριλένα Ζαμάνη, η Πρόεδρος της Αρναίας 
κα Ειρήνη Γιαννούση, ο Διοικητής του Α.Τ. Αρναίας κ. Αναστάσιος Καραπαντάς, ο 
Διοικητής Π.Υ. Αρναίας κ. Δημήτριος Ζάργκος κ.ά.
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Ο εκλεκτός ομιλητής τίμησε με το παραπάνω τη Μεγάλη Ημέρα της Ρωμηοσύνης, 
τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, τα Σχολεία της Πόλεως και την Παιδεία. Προέβη 
σε μια εξαίρετη από πλευράς ιστορικής αναδρομή στα κεφαλαιώδη ιστορικά 
γεγονότα από το 1821 μέχρι και την Απελευθέρωση του Γένους, ανέλυσε κατά 
θαυμάσιο τρόπο τα μηνύματα του Εθνικοαπελευθερωτικού Αγώνος της Φυλής μας, 
προέβαλε τα διδάγματα της Επανάστασης του ’21 και τα παρουσίασε 
συγκρινόμενα με τις επιλογές του σημερινού Νεοέλληνα, του απογόνου του 
Κολοκοτρώνη, του Καραϊσκάκη, του Κανάρη, του Γρηγορίου του Ε’, του Ρήγα 
Φεραίου, του Εμμανουήλ Παπά, των Σουλιωτισσών του Ζαλόγγου, του Καλόγερου 
στο Κούγκι, της Μαντώς Μαυρογένους, του Αλεξάνδρου Υψηλάντη, των Ελευθέρων 
Πολιορκημένων του Μεσολογγίου και όλων των Ηρώων της Πίστεως και της 
Πατρίδος.

Εξαίρετη εντύπωση και στους Μαθητές όλων των βαθμίδων, αλλά και στο 
Πλήρωμα της Εκκλησίας έκανε ο υπέροχος συνδυασμός που επεχείρησε ο ομιλητής 
μεταξύ του μηνύματος της Εθνικής Εορτής και του μηνύματος της Εκκλησίας περί 
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, καθώς και οι ξεκάθαρες και λαμπρές θέσεις του 
αναφορικά με την προσφορά της Ορθοδοξίας στη Ρωμηοσύνη και στο ξεκίνημα, 
αλλά και στην πορεία του Εθνικοαπελευθερωτικού Αγώνος του Λαού μας. Του 
αξίζουν συγχαρητήρια.

Μετά τη Θεία Λειτουργία ετελέσθη η Επίσημος Δοξολογία, της οποίας προέστη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. 
Θεόκλητος, για το ’21 και Ιερός Κλήρος, Άρχοντες και Λαός κατέθεσαν στεφάνους 
στο Ηρώον της Πόλεως που βρίσκεται στον περίβολο του Δημοτικού Σχολείου, 
αφού προηγουμένως ανεπέμφθη δέησις υπέρ αναπαύσεως των αγωνιστών της 
Φυλής. Ο Λαός του Θεού κατέκλυσε τον τόπο της παρελάσεως και απόλαυσε τα 



παιδιά του που με εθνικές στολές και ψηλά τις σημαίες λεβέντικα τίμησαν το ’21.

Ρίγη συγκινήσεως προκάλεσε όχι μόνο η παρουσία της Νεολαίας με τους 
Δασκάλους και τους Καθηγητές της, αλλά και η Φιλαρμονική της Αρναίας που από 
το πρωί με το Εωθινό της εκάλεσε τον Τόπο να συμμετάσχει στη μεγάλη ημέρα 
που ανέτειλε και να τη γιορτάσει μεγαλόπρεπα, κυρίως δε συνόδευσε παιανίζοντας 
τους νέους βλαστούς μας στην Παρέλασή τους. Η ανακοίνωση της Ιεράς 
Μητρόπολης αναφέρει στην ανακοίνωσή της: “Μπράβο στα μέλη της Φιλαρμονικής 
και στον Χοράρχη της, Καθηγητή Μουσικής και Άρχοντα Πρωτοψάλτη κ. Βασίλειο 
Κοκκαλιάρη”.
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